

·曾海波遗失
30004825号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·吴聪遗失
30010429号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·刘利民、宁响英遗失
30012047号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·万发志遗失
湖南广播电视大学发
9106654毕业证

奋不顾身解险情 不幸跌伤无怨言 李志勇获评“湖南好人”

株洲日报(全媒体记者/谢嘉 通讯员/周炳炳) 9月22日,2022年“湖南好人”8月榜单正式揭晓,株洲市民李志勇入选见义勇为类“湖南好人”。

李志勇今年47岁,是茶陵县下东街道儒仕坪村村民。2020年1月19日上午,李志勇开车路过茶陵县炎帝社区线路局附近,发现路旁一处民房着火,火势汹涌。他挺身而出,找来水桶装满水,爬上旁边杂物房顶倒水扑救。救火时风向转变,浓烟扑面而来,李志勇后退一步,竟踩中腐朽木板,木板断裂,人从屋顶摔落坠地。李志勇当场重伤昏迷,送医院抢救。最终,李志勇摔成三级残疾并自费近十万元治疗费。了解到失火民房居住的是一对困难母女,出院后他还主动上门看望,拿钱给对方买生活用品。

奋不顾身救火,落下残疾还花了一大笔钱,问起是否后悔当初行为时,李志勇笑说:“不后悔,以后看到别人有困难,我还会帮把手。”

李志勇还是茶陵县屏城志愿者协会的一名志愿者。2018年以来积极参与爱心捐赠、环保、关爱老年人等各种志愿服务活动。

政协委员“组团”上门 纾难解忧

株洲日报(全媒体记者/刘平 通讯员/黄喜伟) “有什么困难说出来,我们一定鼎力相助。”9月21日,市政协文教卫体和文史委委员工作室委员和来自市三医院的院领导,一起来到荷塘区太阳村的重大疾病患者李女士家中开展慰问活动,让患者和家人感受到政协委员工作室离自己很近,政协委员就在身边。

今年9月21日,是中国人民政治协商会议第一届全体会议召开73周年的日子,市政协文教卫体和文史委围绕“委员活动日”,开展了一系列履职活动,包括慰问重大疾病患者及家属、开展“社会心理服务体系”调研、主题讲座等内容。

除了李女士家,政协委员们还前往荷塘区的湘华社区和金钩山村,分别对重大疾病患者彭先生和黄女士进行走访慰问,了解困难,倾听诉求。

作为全省社会心理服务体系建设项目试点城市,我市于今年5月份制定了《株洲市社会心理服务体系建设项目方案》,致力于加强重点人群心理健康服务,探索社会心理服务疏导和危机干预规范管理措施。在市三医院,政协委员们详细了解我市社会心理服务体系项目开展情况,并与项目负责人交流座谈,听取意见,查找问题,研究对策。

在市图书馆,市政协文教卫体和文史委组织民进、农工、文体、哲学社科、教育、医卫、新闻出版等界别委员工作室开展“学习新思想,喜迎二十大”主题宣讲活动,解读中国共产党百年成功“密码”,为市民送上红色精神文化大餐。

教育星少年



安全生产大排查大整治

两次网络攻防演练 我市行政审批服务系统都扛住了

株洲日报(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/杨涛) 9月21日,全市行政审批服务系统安全防范会议召开,要求线上网络安全须“在线”,线下政务服务场所安全不“松劲”。

今年上半年,我市政务外网参照信息安全等级保护2.0国家标准,购入防火墙、IPS入侵防御、日志审计等网络安全设备,并建立了株洲市电子政务外网网络与信息安全通报联络机制,明确各

县(市、区)政务外网管理单位和市直政务外网接入单位安全联系人。

在“湖湘杯”“建宁杯”等网络攻防演练期间,全市政务服务系统均未被对手攻破,切实做好了重要时期网络安全保障工作。

目前,全市政务云平台已经完成云平台安全环境建设,日常安全体系管理工作中,市行政审批服务局将定期组织专业技术人员对各政务业务网络系统

进行资产梳理、漏洞扫描、病毒查杀、弱密码排查、高危风险攻击进行溯源分析,有效保障全市政务云平台安全。

会议传达了学习了“全市安全防范动员电视电话会议”精神,并对《湖南省深入排查重点行业领域潜在风险隐患坚决防范遏制重特大事故行动方案》工作内容进行再明确、再细化。市行政审批服务局6个安全隐患检查组,对安全隐患进行全面排查,确保株洲市民中心安全稳定运行。

10余个重点行业部门收到消防提示函

株洲日报(全媒体记者/马文章) 近日,市消安委会印发《关于加强近期消防安全工作的提示函》(以下简称《提示函》),向民政、应急、住建等10余个重点行业部门发出工作建议,要求深刻吸取近期国内发生的多起火灾事故教训,全面排查整改消防安全隐患,减少和杜绝火灾事故的发生。

《提示函》要求找出突出问题和薄弱环节,明确整改措施和方案,组织下级行业部门负责人和本行业系统相关单位责任人、管理人开展一次警示约谈,层层压实责任,实现消防安全风险自知、安全自查、隐患自改;进一步摸清底数,查清消防安全现状,抓好问题隐患整改;强化日常消防安

全培训教育,组织开展演练培训,切实提高消防安全意识和火灾自防自救能力。

“消防安全不是一家部门单位之责,需要社会齐抓共管。”市消防救援支队相关负责人表示,近期支队已向全市98家消防安全重点单位进行了警示约谈。

网红进醴陵 助力产业红

株洲日报(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈友谊 曾娟) 9月22日,为期2天的“百名网红助产业”之走进醴陵活动结束,期间拍摄的短视频、网红们剪辑后将陆续发布在其自媒体账号平台。

活动由市委统战部、市委网信办主办,主题为“展五彩瓷都新貌,绘千年古邑未来”,吸引了20多名株洲本地网红参与,其中包括在抖音平台有近300万粉丝的小拳拳、衣选集团主播等。大家走进耿传公祠、醴泉窑陶瓷有限公司等景点、企业和学校,参观了解,并拿出看家本领,各显身手。

现场,有的网红还边参观边直播,与网友互动交流,推介醴陵的打卡点、釉下五彩瓷。“醴陵文化底蕴深厚,是一座充满故事的城市,既有红色资源,又有特色产业,可以说自带流量,也为我们创作提供了鲜活素材。”网红们表示,“将发挥传播面广的优势,做好文案策划,汇聚正能量。”

主办方希望发挥新阶联网红力量,为城市代言,以线上视频推荐方式,展现醴陵新时代下的新面貌新风景,吸引更多人关注,推动其旅游和陶瓷产业的发展。



网红们在艾草基地体验艾产品制作。
株洲日报全媒体记者刘毅摄

我与老兵面对面

八达小学五(8)班报道组 凌瑜蔓 齐宇辰 周可儿 廖柏霖 黄夏子城 指导老师:张荣



校园记者对9位退役军人进行了采访。
校方供图

“您是什么时候当兵的?为什么要当兵呢?”“在您的军旅生涯中,最让您印象深刻的事是哪一件?最让您无法忘怀的是谁?”“您觉得这次国防教育有什么意义吗?您对我们少年儿童有什么期待吗?”在八达小学小会议室里,5名校园记者正在对9位退役军人进行采访。

为弘扬爱国主义教育,增强国防意识,在广大学生中激发爱党、爱国、爱军的热情,营造良好的校园国防教育环境,9月20日,由

荷塘区人武部、区委宣传部、区退役军人事务局、区教育局、区科协联合主办的“国防教育进校园”活动在株洲八达小学举行启动仪式。区领导马永章、张宇晨、宋福兴、张苏龙,相关主办单位领导刘毅、陈靖、曹晏君,受邀出席本次活动。

看着这些退役军人手中的红色基因宣讲团“校外辅导员”聘书,校园记者们不禁肃然起敬。我们还记得原42军124师370团团长、参加过越自卫反击战老兵向学华的现场宣讲,让在场观众热

泪盈眶,被革命先辈们的奋斗拼搏精神所鼓舞。

启动仪式结束后,八达校园记者代表对参加活动的九位老兵进行了采访。老兵们深情并茂地讲述了自己的革命经历,勉励校园记者们好好学习,接过前辈的红旗,为祖国的繁荣贡献力量。

荷塘区“国防教育进校园”系列活动将继续走入辖区学校,在广大学生之间播撒红色种子,厚植爱国情怀,迎接党的二十大胜利召开!

我的第一次采访

南方三小二(2)班 邱雨菲 证号:22020620092

今天,我要迎接我的第一次采访。早上,我穿好小记者服装,戴上帽子,带好采访本,就出发前往集合地点了。签到了之后,彭老师先给我们发采访报道任务卡,然后教我们如何采访,讲完之后就让我们自己去采访了。

一开始,我有点害怕,因为我要去采访陌生人了,我鼓起勇气,走向一位阿姨,我先介绍一下自己,再问阿姨:“阿姨,你好,今天是母亲节,你想对妈妈说些什么呢?”阿姨回答:“妈妈,您辛苦了!”我说:“谢谢你

的回答。”

第一次采访就这样结束了,通过这次采访,我觉得和陌生人说话也不是特别难的一件事,今天是母亲节,我完成了我的第一次采访任务,我觉得今天是有意义的一天!

森林之旅

市二中附属小学2012班 陈诣铮 证号:22042560671

指导老师:张蓉

八月的一天,天气炎热,我们一家来到一个清凉舒爽的地方避暑,这个地方叫神农谷国家森林公园,是国家AAAA级旅游景区。

我们来到了第一个景点:珠帘瀑布。瀑布从山上一泻而下,我感受到李白笔下“飞流直下三千尺”的气势。瀑布旁边的石头非常多,形状千奇百怪,有大有小,我拿着水枪在瀑布下面玩耍,无比清凉,开心极了。

第二个景点是“树抱石”,我看见清澈的溪流缓缓流淌,哇!旁边还有一棵古树,据说有1500年的历史,古树两边环绕着两棵小树,很像母亲和她的两个孩子。树的下面有两块大石头,树紧紧抱着石头,原来“树抱石”是这样得名的。

走进红杉林,那里的树木都很笔直,妈妈问我:“你能用成语描绘这里的树吗?”我想了想,说:“高大挺拔,枝繁叶茂,绿水青山就是金山银山。”

妈妈又说:“这还不够,你还应该说得更多一些,用你所学的诗句描述也可以。刚才看见有个比你大一点的小哥哥,他都会一边观景,一边作诗了哦。你不想试试?”

小溪里发出阵阵蛙声,我突然有了灵感,在爸爸妈妈的指导下,我也作了一句诗:“夏天蝉鸣日长久,凉爽微风永难忘。”我们一步步走着,一直到远方,留下了快乐的足迹。

走月亮

茶陵县解放学校(主校)406班 易梓嘉 证号:22081751115 指导老师:周潇琼

初秋之夜,我和妈妈出来走月亮。

月亮从高高的大山那边升起来了,月盘是那样圆,月光是那样柔和,照亮了城市里的高楼大厦,照亮了马路上行驶的车辆,也照亮了人们前行的道路……宽阔的大道上铺满了碎石和新土,也洒满了月光。

桂花树上长满了叶子,绿油油的叶子间有些许活泼的桂花,每朵桂花都穿上了银纱裙。我看到笔直的路灯借着微弱的月光把地上的另一个自己召唤了出来,一群飞蛾飞到灯光下快乐地跳起舞来,灯光也映出了飞蛾的小影子。

噢!到底是哪里来的花香?我顺着香味走了过去,这一簇簇的花真香啊!它们在寂静的夜里开派对,在风中摇摆着。我跳舞时不也是这般的吗?

沙沙,是哪位钢琴家在弹钢琴?大树伯伯,是您吗?大树摇摇头,仿佛在说:“是我,你觉得我弹得好吗?”还没等我回答,小水塘也不甘落后地拉起了它的小提琴。嗒嗒,小水塘得意地抖了抖自己的身体,仿佛在说:“怎么样,我拉的也不赖吧?”紧接着,更多植物、动物甚至是石头也都来参加派对了。

一路上,妈妈有时会给我讲嫦娥奔月的故事,有时会告诉我丹顶鹤长什么样子,有时却什么也不讲,只是牵着我的手,静静地走着,走着……半晌,我才想起我是在和妈妈一起走月亮,我扬起脸朝着妈妈笑笑,妈妈也朝着我笑笑,我低着头看地上时,忽然看见一只大手牵着一只小手在路边走月亮。

多么幸福的夜晚啊……

【绘画作品】



生旦

炎陵县芙蓉学校1903班 邱乐欣 证号:22101881421

立秋

泰山学校2004班 周奕含 证号:22040260370

不知不觉,有些东西在悄悄过去

甜甜的冰淇淋
七彩的游泳圈
呼呼作响的空调
火辣辣的太阳
还有快乐的暑假
有些东西,如期而至
金黄的稻谷
熟透的果实
轻轻飘落的红叶
撒满桂花香气的小路
以及,书声朗朗的课堂
和宽阔欢腾的操场

水果冰凉粉

天台小学1904班 陈婧雅 证号:22040090083
指导老师:黄婧娟

周末在家,妈妈带我制作点心——水果冰凉粉。

我拿出白凉粉,先倒一杯水,然后称好20克白凉粉倒入到碗里,并用筷子搅匀。接下来的一步是把水煮沸。我把“白凉粉水”倒进锅里,把火调到最大,并不停地搅拌着锅里的水,直到水开了,就把“白凉粉水”倒进容器里,放凉后放入冰箱。

大概过了两个小时,我开始准备水果配料,我切开葡萄,掏出苦涩的籽,然后把西瓜切成小块,最后把葡萄果肉和西瓜装进碗。“看,凉粉好了!”妈妈大喊着,我高兴极了,把准备好的水果配料倒上去,妈妈笑了:“这碗水果冰凉粉真是让人垂涎欲滴啊!”

